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1. Опис навчальної дисципліни 

Елементи характеристики 
Денна форма  

навчання 
Загальна кількість годин 90 
Кількість кредитів 3 
Місце в індивідуальному навчальному плані здобувача вищої освіти 
(обов’язкова чи вибіркова) 

1 

Рік навчання (курс) 1 (035ФІЛОЛбд_2024)
Семестр 1 

Лекції (годин) 16 
Практичні (семінарські) (годин) 14 
Самостійна робота (годин) 60 
Вид семестрового контролю залік

 
2. Мета вивчення навчальної дисципліни 

Мета вивчення навчальної дисципліни Університетська освіта – набуття 
здобувачами вищої освіти навичок організації процесу навчання, співпраці з коле-
гами, участі в наукових дослідженнях для забезпечення ефективного професійно-
го спілкування в академічному та професійному середовищах. 

 
3. Передумови для вивчення навчальної дисципліни 

 Відсутні 
 

4. Компетентності: 
загальні: 
ЗК5. Здатність учитися й оволодівати сучасними знаннями.  
ЗК8. Здатність працювати в команді та автономно.  
ЗК10. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу.  
ЗК13. Здатність проведення досліджень на належному рівні. 

 ЗК14. Здатність ухвалювати рішення та діяти, дотримуючись принципу не-
допустимості корупції та будь-яких інших проявів недоброчесності. 

спеціальні (фахові, предметні):  
ФК8. Здатність вільно оперувати спеціальною термінологією для 

розв’язання професійних завдань.  
 

5. Програмні результати навчання: 
РН3. Організовувати процес свого навчання й самоосвіти.  
РН5. Співпрацювати з колегами, представниками інших культур та релігій, 

прибічниками різних політичних поглядів тощо. 
РН19. Мати навички участі в наукових та/або прикладних дослідженнях у 

галузі філології. 
Співвідношення програмних результатів навчання із очікуваними  

результатами навчання 
Програмний результат навчання 

(визначений освітньою програмою) 
Очікувані результати навчання навчальної  

дисципліни 
РН3. Організовувати процес свого на-
вчання й самоосвіти.  

вміти організовувати процес свого навчання й само-
освіти.



 

Програмний результат навчання 
(визначений освітньою програмою) 

Очікувані результати навчання навчальної  
дисципліни 

РН5. Співпрацювати з колегами, пред-
ставниками інших культур та релігій, 
прибічниками різних політичних пог-
лядів тощо. 

володіти навичками співпраці з колегами 

РН19. Мати навички участі в наукових 
та/або прикладних дослідженнях у га-
лузі філології. 

володіти основними прийомами наукових дослі-
джень  

 
6. Методи навчання і викладання 

Словесні методи (лекція); 
Наочні методи (демонстрування, спостереження); 
Практичні методи (практичні роботи, робота з навчально-методичною 

літературою); 
Методи формування пізнавальних інтересів (створення ситуації інтересу й 

новизни навчального матеріалу); 
Інтерактивні методи (дискусії); 
Комп’ютерні і мультимедійні методи (використання мультимедійних презе-

нтацій) 
Методи усного контролю (опитування, доповідь); 
Методи письмового контролю (контрольна робота, самостійна робота) 
Методи самоконтролю (визначення пріоритетних напрямів власного навча-

льного процесу). 
 

7. Програма навчальної дисципліни 
Тема 1. Університетська освіта в контексті Болонського процесу. Істо-

рія розвитку університетської освіти як передумова формування Європейського 
простору вищої освіти. Сучасні аспекти функціонування вищої освіти в Україні в 
контексті Болонського процесу. Європейський простір вищої освіти (ЄПВО). Ос-
новні етапи і тенденції розвитку Болонського процесу. Державна політика у сфері 
вищої освіти. Європейська кредитна трансферно-накопичувальна система як ос-
нова Болонського процесу. Національна рамка кваліфікацій (НРК). 

Тема 2. Фундаменталізація та індивідуалізація підготовки фахівців з 
вищою освітою. Фундаменталізація як основа університетської освіти. Завдання 
та стратегічні напрями фундаменталізації професійної підготовки фахівців. Інтег-
ровані якостей особистості  в умовах фундаменталізації. Індивідуалізація навчан-
ня та її значення у формуванні фахівців з вищою освітою. Принципи індивідуалі-
зації навчання. Природжені та придбані індивідуально-психологічні особливості 
людини. Роль студентоцентризму у системі підготовки фахівців. Основні ідеї  та 
принципи та інструменти студентоцентрованого навчання.  

Тема 3. Організація освітнього процесу в закладах вищої освіти. Сут-
ність, мета та принципи організації освітнього процесу. Основні посади науково-
педагогічних і педагогічних працівників у закладах вищої освіти. Права та 
обов’язки учасників освітнього процесу. Види та форми академічної мобільності. 
Організація освітнього процесу. Основні форми здобуття вищої освіти. Нормати-



 

вно-правова база організації освітнього процесу. Графік освітнього процесу. Нав-
чальні заняття. Самостійна робота. Практична підготовка та характеристика її ви-
дів. Контрольні заходи. Оцінювання результатів навчання здобувачів вищої осві-
ти. Поточний, підсумковий контроль. Атестація здобувачів вищої освіти.  

Тема 4. Інституції в системі вищої освіти. Система вищої освіти та її інсти-
туції. Інститути-норм та інститути-організацій в системі вищої освіти. Головні ін-
ституційні органи управління в Європейському Союзі. Типи закладів вищої осві-
ти. Основні завдання закладу вищої освіти. Структурні підрозділи вищого навча-
льного закладу. Управління у сфері вищої освіти. Суб’єкти управління системою 
вищої освіти України. Структурно-функціональна система управління вищої осві-
ти. Національне агентство із забезпечення якості вищої освіти та його повнова-
ження. Ліцензійні умови провадження освітньої діяльності. 

Тема 5. Студентське самоврядування у вищій школі. Зародження та роз-
виток студентського самоврядування як невід’ємного елементу університетської 
освіти. Історичний розвиток студентського самоврядування на території України. 
Діяльність органів студентського самоврядування та його роль в розбудові сучас-
ної вищої школи. Всеукраїнська студентська рада та її завдання. Діючі форми 
студентського самоврядування. Органи студентського самоврядування та їх за-
вдання. Зарубіжний досвід організації та функціонування студентського самовря-
дування в закладах вищої світи. 

Тема 6. Організація самостійної роботи у закладах вищої освіти. Самос-
тійна робота: зміст та мета, завдання. Типи та функції самостійної роботи. Види 
та форми самостійної роботи здобувачів вищої освіти. Аудиторна та позааудитор-
на самостійна робота. Індивідуальні та групові форми самостійної роботи. Класи-
фікація рефератів та есе. Розрахунково-графічна робота (РГР). Контрольні роботи 
для здобувачів вищої освіти. Курсова робота або курсової проект. Кваліфікаційна 
робота. Види та характеристика індивідуально-консультативної роботи. Організа-
ція самостійної роботи здобувачів вищої освіти. Форми контролю самостійної ро-
боти. Склад навчально-методичного забезпечення самостійної роботи здобувача 
вищої освіти. 

Тема 7. Науково-дослідна робота як складова освітнього процесу. Науко-
во-дослідна діяльність здобувачів: сутність, елементи, види, форми. Характерні 
ознаки наукового дослідження. Класифікація наукових досліджень. Система нау-
ково-дослідної діяльності здобувачів. Мета, основні завдання та принципи роботи 
студентського наукового товариства. Науково-дослідна робота здобувачів у поза-
аудиторний та позанавчальний час. Етапи науково-дослідної діяльності здобува-
чів та форми втілення наукових досліджень. Загальнонаукові методи досліджень 
та їх класифікація. Основні етапи виконання кваліфікаційної роботи. Основні фо-
рми втілення наукових текстів. Академічна доброчесність, як складова науково-
дослідної діяльності. Складові академічної доброчесності. Форми прояву академі-
чної доброчесності в освітньому процесі та науковій діяльності.  

Тема 8. Фахова підготовка у закладах вищої освіти. Компетентісний під-
хід в системі фахової підготовки. Інтегральні, загальні та спеціальні (фахові) ком-
петентності. Ключові компетентності Європейського парламенту і Ради Європей-
ського Союзу для навчання протягом життя. Стандарт вищої освіти та його струк-



 

тура. Зміст та структура освітньої програми. Вимоги до освітньої програми згідно 
стандарту вищої освіти. Права та обов’язки гаранта освітньої програми. Структу-
ра фахової підготовки в закладах вищої освіти та її характеристика. Рівні та сту-
пені вищої освіти в Україні. Види документів про вищу освіту за відповідними 
ступенями. 
 Забезпечення всеохоплюючої і справедливої якісної освіти та навчання 
впродовж усього життя для всіх в контексті досягнення глобальних цілей сталого 
розвитку до 2030 року, проголошених резолюцією Генеральної Асамблеї Органі-
зації Об’єднаних Націй від 25 вересня 2015 року № 70/1, визначених Указом Пре-
зидента України від 30 вересня 2019 року № 722. 

Структура (тематичний план) навчальної дисципліни 

Назва теми 

Кількість годин
денна форма

035ФІЛОЛбд_2024

ус
ьо

го
 у тому числі

л п лаб с.р. 

Тема 1. Університетська освіта в контексті Болонського процесу 12 2 2 8
Тема 2. Фундаменталізація та індивідуалізація підготовки фахів-
ців з вищою освітою. 

11 2 2  7 

Тема 3. Організація освітнього процесу в закладах вищої освіти. 12 2 2 8
Тема 4. Інституції в системі вищої освіти. 11 2 2 7
Тема 5. Студентське самоврядування у вищій школі. 11 2 2 7
Тема 6. Організація самостійної роботи у закладах вищої освіти. 11 2 2 7
Тема 7. Науково-дослідна робота як складова освітнього процесу. 11 2 - 9
Тема 8. Фахова підготовка у закладах вищої освіти. 11 2 2 7

Усього годин 90 16 14  60 
 

8. Теми практичних занять 

Назва теми 
Кількість годин

Денна форма 
035ФІЛОЛбд_2024

Тема 1. Університетська освіта в контексті Болонського процесу 2
Тема 2. Фундаменталізація та індивідуалізація підготовки фахівців з ви-
щою освітою. 

2 

Тема 3. Організація освітнього процесу в закладах вищої освіти. 2
Тема 4. Інституції в системі вищої освіти. 2
Тема 5. Студентське самоврядування у вищій школі. 2
Тема 6. Організація самостійної роботи у закладах вищої освіти. 2
Тема 7. Науково-дослідна робота як складова освітнього процесу.
Тема 8. Фахова підготовка у закладах вищої освіти. 2
Разом 14 

 

9. Теми самостійної роботи 

Назва теми 
Кількість годин

Денна форма 
035ФІЛОЛбд_2024

Тема 1. Університетська освіта в контексті Болонського процесу 8
Тема 2. Фундаменталізація та індивідуалізація підготовки фахівців з ви- 7



 

Назва теми 
Кількість годин

Денна форма 
035ФІЛОЛбд_2024

щою освітою. 
Тема 3. Організація освітнього процесу в закладах вищої освіти. 8
Тема 4. Інституції в системі вищої освіти. 7
Тема 5. Студентське самоврядування у вищій школі. 7
Тема 6. Організація самостійної роботи у закладах вищої освіти. 7
Тема 7. Науково-дослідна робота як складова освітнього процесу. 9
Тема 8. Фахова підготовка у закладах вищої освіти. 7
Разом 60 

 
10. Індивідуальні завдання 

Індивідуальна робота здобувачів вищої освіти направлена на закріплення 
теоретичного матеріалу та практичних навичок в розрізі тем передбачених робо-
чою програмою по навчальній дисципліні «Університетська освіта». 

Реалізація даного напряму роботи по дисципліні «Університетська освіта» 
для здобувачів вищої освіти денної форми навчання передбачається шляхом під-
готовки до практичних занять, контрольної роботи, а також підготовки усних по-
відомлень з презентаціями та тез, які виконується здобувачем вищої освіти в ме-
жах самостійної роботи. 

 
11. Оцінювання результатів навчання 

Програмні результати навчання 
Форми контролю програмних результатів 

навчання 
РН3. Організовувати процес свого навчання й 
самоосвіти.  

Опитування  
Виконання вправ на практичних заняттях. 

Виконання завдань самостійної роботи. 
(підготовка усних повідомлень з 
презентаціями, підготовка тез) 

Контрольна робота. 

РН5. Співпрацювати з колегами, представника-
ми інших культур та релігій, прибічниками різ-
них політичних поглядів тощо. 
РН19. Мати навички участі в наукових та/або 
прикладних дослідженнях у галузі філології.

 
Схема нарахування балів з навчальної дисципліни 

Назва теми 

Види навчальної роботи здобувачів вищої освіти 

Ра
зо

м
  

Опитува
ння1 

Виконання 
вправ на 

практичних 
заняттях2 

Виконання завдань 
самостійної роботи3 Контроль

на 
робота4 

усне 
повідомлення з 
презентацією

тези 

Тема 1. Університетська осві-
та в контексті Болонського 
процесу 

3 3 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

6 

Тема 2. Фундаменталізація та 
індивідуалізація підготовки 
фахівців з вищою освітою. 

3 3 6 

Тема 3. Організація освітньо-
го процесу в закладах вищої 
освіти. 

3 3 6 



 

Назва теми 

Види навчальної роботи здобувачів вищої освіти 

Ра
зо

м
  

Опитува
ння1 

Виконання 
вправ на 

практичних 

Виконання завдань 
самостійної роботи3 

Контроль
на 

робота4

Тема 4. Інституції в системі ви-
щої освіти. 

3 3 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

15 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

20 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

20 

6 

Тема 5. Студентське самовря-
дування у вищій школі.

3 3 6 

Тема 6. Організація самостій-
ної роботи у закладах вищої 
освіти. 

3 3 6 

Тема 7. Науково-дослідна 
робота як складова освітнього 
процесу. 

3 - 3 

Тема 8. Фахова підготовка у 
закладах вищої освіти.

3 3 6 

Підготовка усних повідомлень 
з презентацією (теми 1-8) 

   
15 

Підготовка тез (теми 1-8)    20 
Контрольна робота (теми 1-8)     20 
Всього  24 21 15 20 20 100 

1відбувається у формі бліц-опитування або експрес-опитування з мінімальними (до 15 % заняття) 
затратами навчального часу; 

2передбачає поєднання проведення дискусій (диспутів) по визначеній проблематиці та виконання 
вправ в розрізі тем навчальної дисципліни;  

3протягом семестру здобувачі вищої освіти:  
- готують тези доповіді в розрізі тем навчальної дисципліни, з якими доповідають на підсумковій 

конференції за результатами вивчення дисципліни, при цьому бали (максимальна оцінка – 20 балів) 
виставляються окремою позицією наприкінці семестру; 

- готують усне повідомлення з презентацією в розрізі тем навчальної дисципліни, при цьому бали 
(максимальна оцінка – 15 балів) виставляються окремою позицією наприкінці семестру;  

4за підсумками вивчення дисципліни передбачено написання однієї контрольної роботи 
(максимальна оцінка – 20 балів), при цьому бали виставляються окремою позицією наприкінці семестру. 

 
Шкала та критерії оцінювання 

опитування 
Кількість 

балів 
Критерії оцінювання 

3 

здобувач вищої освіти отримує у випадку надання повної відповіді, що свідчить 
про високий рівень організації власного навчання та самоосвіти, участі в наукових 
та/або прикладних дослідженнях у галузі філології,  вміння співпрацювати з коле-
гами, представниками інших культур та релігій, прибічниками різних політичних 
поглядів 

2 

здобувач вищої освіти отримує у випадку надання неповної відповіді, що свідчить 
про середній рівень організації власного навчання та самоосвіти, участі в наукових 
та/або прикладних дослідженнях у галузі філології,  вміння співпрацювати з коле-
гами, представниками інших культур та релігій, прибічниками різних політичних 
поглядів 

1 

здобувач вищої освіти отримує у випадку надання часткової відповіді, що свідчить 
про низький рівень організації власного навчання та самоосвіти, участі в наукових 
та/або прикладних дослідженнях у галузі філології,  вміння співпрацювати з коле-
гами, представниками інших культур та релігій, прибічниками різних політичних 
поглядів 



 

Кількість 
балів 

Критерії оцінювання 

0 
здобувач вищої освіти отримує у випадку неготовності здобувача вищої освіти 
відповідати на поставлене питання, що засвідчує факт незасвоєння теоретичного 
матеріалу окремих тем навчальної дисципліни «Університетська освіта».

 
виконання вправ на практичних заняттях 

Кількість 
балів 

Критерії оцінювання 

3 

здобувач вищої освіти отримує у випадку вірного виконання вправ в повному об-
сязі, що свідчить про високий рівень організації власного навчання та самоосвіти, 
участі в наукових та/або прикладних дослідженнях у галузі філології,  вміння 
співпрацювати з колегами, представниками інших культур та релігій, прибічника-
ми різних політичних поглядів 
 

2 

здобувач вищої освіти отримує у випадку виконання вправ в повному обсязі з не-
численними помилками та неточностями, що свідчить про середній рівень органі-
зації власного навчання та самоосвіти, участі в наукових та/або прикладних дослі-
дженнях у галузі філології,  вміння співпрацювати з колегами, представниками 
інших культур та релігій, прибічниками різних політичних поглядів 

1 

здобувач вищої освіти отримує у випадку надання часткового виконання вправ з 
наявними помилками, що свідчить про низький рівень організації власного нав-
чання та самоосвіти, участі в наукових та/або прикладних дослідженнях у галузі 
філології,  вміння співпрацювати з колегами, представниками інших культур та 
релігій, прибічниками різних політичних поглядів

0 
здобувач вищої освіти отримує у випадку відсутності виконаних вправ, що свід-
чить про відсутність знань з приводу організації освітнього процесу та інших еле-
ментів університетської освіти.

 
виконання завдань самостійної роботи  
підготовка усних повідомлень з презентацією  

Кількість 
балів 

Критерії оцінювання 

15 

здобувач вищої освіти отримує у випадку, коли робота відповідає всім критеріям 
щодо змісту та оформлення і здобувач вищої освіти здійснив її представлення 
шляхом відповіді на окремі питання викладача, що свідчить про високий рівень 
організації власного навчання та самоосвіти, участі в наукових та/або прикладних 
дослідженнях у галузі філології,  вміння співпрацювати з колегами, представника-
ми інших культур та релігій, прибічниками різних політичних поглядів

10 

здобувач вищої освіти отримує у випадку позитивного захисту роботи, в якій при-
сутні недоліки в оформленні, що свідчить про середній рівень організації власного 
навчання та самоосвіти, участі в наукових та/або прикладних дослідженнях у галу-
зі філології,  вміння співпрацювати з колегами, представниками інших культур та 
релігій, прибічниками різних політичних поглядів

5 

1-4 бали – здобувач вищої освіти отримує у випадку позитивного захисту роботи, в 
якій питання розкриті неповністю, що свідчить про базовий рівень організації вла-
сного навчання та самоосвіти, участі в наукових та/або прикладних дослідженнях 
у галузі філології,  вміння співпрацювати з колегами, представниками інших куль-
тур та релігій, прибічниками різних політичних поглядів

0 
0 балів – здобувач вищої освіти отримує у випадку відсутності усного повідомлен-
ня та презентації до неї чи повної невідповідності її вимогам щодо оформлення та 



 

Кількість 
балів 

Критерії оцінювання 

змісту відповідно до одержаного завдання
 

виконання завдань самостійної роботи  
підготовка тез  

Кількість 
балів 

Критерії оцінювання 

20 

здобувач вищої освіти отримує у випадку, коли тези доповіді відповідають всім 
критеріям щодо змісту та оформлення і здобувач вищої освіти аргументовано від-
повів на всі запитання під час обговорення їх на конференції, що свідчить про ви-
сокий рівень навичок самостійної роботи, організації власного навчання та само-
освіти, участі в наукових та/або прикладних дослідженнях у галузі філології,  
вміння співпрацювати з колегами, представниками інших культур та релігій, при-
бічниками різних політичних поглядів

14 

здобувач вищої освіти отримує у випадку загалом позитивних відповідей на пи-
тання під час обговорення тез доповіді з наявними деякими недоліками в їх офор-
мленні, що свідчить про середній рівень навичок самостійної роботи, організації 
власного навчання та самоосвіти, участі в наукових та/або прикладних досліджен-
нях у галузі філології,  вміння співпрацювати з колегами, представниками інших 
культур та релігій, прибічниками різних політичних поглядів 

6 

здобувач вищої освіти отримує у випадку позитивних відповідей на більшість пи-
тань під час обговорення тез доповіді з наявними суттєвими недоліками в їх офор-
мленні, що свідчить про базовий рівень навичок самостійної роботи, організації 
власного навчання та самоосвіти, участі в наукових та/або прикладних досліджен-
нях у галузі філології,  вміння співпрацювати з колегами, представниками інших 
культур та релігій, прибічниками різних політичних поглядів 

0 
здобувач вищої освіти отримує у випадку відсутності тез доповіді чи повної невід-
повідності їх вимогам щодо оформлення та змісту відповідно до одержаного за-
вдання 

 
контрольна робота 

(містить 4 теоретичні питання) 
 

для 1-го теоретичного питання 
Кількість 

балів 
Критерії оцінювання 

5 

здобувач вищої освіти отримує у випадку повної та чіткої на поставлене питання, 
що свідчить про високий рівень організації власного навчання та самоосвіти, учас-
ті в наукових та/або прикладних дослідженнях у галузі філології,  вміння співпра-
цювати з колегами, представниками інших культур та релігій, прибічниками різ-
них політичних поглядів

3 

здобувач вищої освіти отримує випадку наявності окремих недоліків чи неточнос-
тей у відповіді на теоретичне питання, що свідчить про середній рівень організації 
власного навчання та самоосвіти, участі в наукових та/або прикладних досліджен-
нях у галузі філології,  вміння співпрацювати з колегами, представниками інших 
культур та релігій, прибічниками різних політичних поглядів 

1 

здобувач вищої освіти отримує у випадку наявності суттєвих недоліків у відповіді 
чи фрагментарному розкритті теоретичного питання, що свідчить про наявність 
фрагментарних навичок організації власного навчання та самоосвіти, участі в нау-
кових та/або прикладних дослідженнях у галузі філології,  вміння співпрацювати з 
колегами, представниками інших культур та релігій, прибічниками різних політи-



 

Кількість 
балів 

Критерії оцінювання 

чних поглядів 

0 
здобувач вищої освіти отримує у випадку відсутності відповіді (правильної) на те-
оретичне питання, що засвідчує факт незасвоєння теоретичного матеріалу з дис-
ципліни «Університетська освіта».

12. Інструменти, обладнання та програмне забезпечення, використання яких 
передбачено у процесі реалізації навчальної дисципліни 

Персональний комп’ютер, під’єднаний до мережі Internet. Internet- браузери, 
мережа Wi-Fi, доступ до інтернет-ресурсів, онлайн платформи Zoom, Google Meet. 
Мультимедійне обладнання (проектор), дошка аудиторна, АСУ ПДАУ, електрон-
ний ресурс на платформі LMS Moodle, репозитарій ПДАУ. 

 
13. Політика навчальної дисципліни 

Терміни виконання та перескладання: 
Виконання вправ на практичних заняттях виконуються під час проведення 

практичних занять, завдання самостійної роботи виконуються відповідно до пере-
ліку завдань протягом вивчення відповідної теми. Перескладання видів робіт від-
бувається відповідно до діючих нормативних документів.  

Академічна доброчесність: 
Здобувач вищої освіти повинен дотримуватись Кодексу академічної добро-

чесності та Кодексу про етику викладача та здобувача вищої освіти Полтавського 
державного аграрного університету.  

Здобувачі вищої освіти мають з’являтися на заняття вчасно, при прохо-
дженні заняття онлайн обов’язково вмикати камеру та мікрофон. Списування під 
час контрольних заходів заборонені (у т. ч. із використанням мобільних пристро-
їв). Мобільні пристрої дозволяється використовувати лише під час он-лайн тесту-
вання. 

Дотримання академічної доброчесності здобувачами освіти передбачає: са-
мостійне виконання навчальних завдань, завдань поточного та підсумкового кон-
тролю результатів навчання (для осіб з особливими освітніми потребами ця вимо-
га застосовується з урахуванням їхніх індивідуальних потреб і можливостей); по-
силання на джерела інформації у разі використання ідей, розробок, тверджень, ві-
домостей; дотримання норм законодавства про авторське право і суміжні права; 
надання достовірної інформації про результати власної навчальної (наукової, тво-
рчої) діяльності, використані методики досліджень і джерела інформації.  

Документи стосовно академічної доброчесності наведені на сторінці АКА-
ДЕМІЧНА ДОБРОЧЕСНІСТЬ ПДАУ: https://www.pdau.edu.ua/content/akade 
michna-dobrochesnist 

Відвідування занять. 
Здобувачі вищої освіти, що навчаються в Полтавському державному агар-

ному університеті дотримуючись положень Статуту ПДАУ та норм Положення 
про організацію освітнього процесу в ПДАУ зобов’язані бути присутніми на за-
няттях і не пропускати їх без поважної причини (лікарняний, вагітність і пологи, 
тощо).  



 

Наприкінці семестру здобувач вищої освіти має можливість в АСУ пройти 
опитування і висловити свою думку щодо вражень від вивчення дисципліни «Уні-
верситетська освіта». 

Зарахування результатів неформальної / інформальної освіти 
На здобувачів вищої освіти поширюється право про визнання результатів 

навчання, набутих у неформальній / інформальній освіті. Набуття відповідних ре-
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тів навчання здобувачів вищої освіти в Полтавському державному аграрному уні-
верситеті https://www.pdau.edu. ua/sites/default/files/node/5555/polozhennyapro 
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